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 ﹧﹞۹۹︣﹝︀ه  ۲۵ ۳

  ........................... ر﹬︀︲﹫︀ت
) ﹤︨︡﹠﹨۱(  

  3گزينة  -101

  
 Aاي به مركز باشند روي دايرهمي 3به فاصله  Aنقاطي كه از 

  قرار دارند. 3و شعاع 
 Bاي به مركز باشند روي دايرهمي 3به فاصـله  Bنقاطي كه از 

  قرار دارند. 3و شعاع 
  كه اين دو دايره نقطه برخوردي ندارند پس جواب صفر است.

  3گزينة  -102
ـــده بايد مجموع هر  ـــلاع پارامتري داده ش را از تا  2چون اض

  تر گرفته اشتراك بگيريم.سومي بزرگ

a a a

a a a a

a a a

                


     

7 2 1 1 5
77 1 2 1 9 93

71 2 1 7 3

  

  1گزينة  -103

OBHهاي مثلـث


OBHو   


  ـــتهم ـــاير اجزاء نهش اند لذا س
  متناظر برابرند.

x x x x

x a a

      


    

2 10 4 2 2 12 6
1 1 4

  

  1گزينة  -104
M  روي عمودمنصفAC  :است. پسMA MC   

MA   داريم: MC x   وDM x 16  
  

  
  

ADM : x ( x)W±X¶ nj Vn¼üIXÃÎ   2 2 28 16  
x  كند پس: صدق مي 10و  8و  6كه اعداد  10  

  3گزينة  -105

  
ـــتند محاطي روبه D̂و  Ĉزواياي  رو به قطر بوده و قائمه هس

باشد و ضلع مي 10مسـتطيل است كه قطرش  ACBDپس: 
AC   است. 8

BC BC S        2 2 210 8 36 6 6 8 48  
  2گزينة  -106

  
  

 Nرا در  DCزنيم اين كمان كمان مي 5/2و شعاع  Aبه مركز 
ـــاس  ADNالزاويــه كنــد حــال در مثلــث قــائمقطع مي براس

  فيثاغورس خواهيم داشت:

DN ( / ) /

NC / /

  
   

2 22 5 2 1 5
2 1 5 0 5

  

  1گزينة  -107

  
a

a

a

a

    
  
 

 

8 5 2 1 8 5
3 2 1 13
4 2 14
2 7
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  2گزينة  -108

  
x

x

    
  

10 4 7 10 4
6 7 14

 

x  اين محدوده است. در 17كه فقط  13 21  
  3گزينة  -109

  
  

MC MB      
  3گزينة  -110

درسـت نيسـت زيرا ممكن اســت قطرها عمود  3عكس قضـيه 
  ت.چهارضلعي لوزي نباشد مثلاً كاي باشند اما

  
  

  

  

  

  

  

) ﹤︨︡﹠﹨۳(  

  2گزينة  -111
a a a

A a a a i j

a a a

 
 
   
 
  

11 12 13

21 22 23

31 32 33

  

iداريم  a23چون در  j  ـــابطه يعني ـــمـت پائيني ض از قس
i mj2 كنيم:استفاد مي  

i , j

( ) ( )( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )( )

( ) m( ) m

a a a

³¼w oõw ÁIÀï¾ÄHnj Ì¼μ\¶

 

  
        

      



 



2 3 2

31 32 33

2 3 2 1 8 2 3 2 2 10 23 2 3 3

2 3 2 2

21

  

  1گزينة  -112
ـــكالر درايه ـــفر و در ماتريس اس ـــلي همه ص هاي غيرقطر اص

  هاي روي قطر اصلي با هم برابرند. پس:درايه
n n

n m

m n m



    
    
     
 2

2 4 0 2
4

3 4 2  

  2گزينة  -113
x y

x , y z x z
x y

x y z



            

      

1

2 5
1 2 2 1

1

1 2 1 2

  

  3گزينة  -114

I A

( A I)( A A I) ( A I)(I A A I)

( A I)(O) O




       

  

22 2

2
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  3گزينة  -115
(A B) (A B)(A B) A AB BA B

AB BA

AB BA

AB BA

       

                           

              
      

2 2 2

3 5 3 5 1 4 1 9
1 2 1 2 0 1 3 2

4 25 2 13
5 1 3 1

2 12
2 0

 
  

  4گزينة  -116
A ( )A ( )I O

A A I O

A A I RnILøIM¾vÄI£¶
ÏH¼wRn¼Å

¸T±ÃμÀ -Â±Ã¨¾Ãñ¤¢Lö      

  
       

2

2

2

1 4 4 6

5 2
5

5 2 2 12
2

  

  1گزينة  -117

n

A

A

n n
A

n n
Ì¼μ\¶

                  
                    

      

2

3

2 1 2 1 3 2
1 0 1 0 2 1
3 2 2 1 4 3
2 1 1 0 3 2

1
2

1

  

  2گزينة  -118

A A

A A A A A

A

                 

   

 
       
  

   

2

2 50 49 98

99 99
50 99 2 99 101

99 99

50 100 101

2 2 2 2 8 8
4

2 2 2 2 8 8

4 4 2

2 2
4 2 2 2 2

2 2

2 4 2 2 2

  

  3گزينة  -119
A (A ) A

( I) A I A A

 

  

20 3 6 2

6 2 6 6 2 6 24 4 4
 

 
 
 
 
 
 
  

  2گزينة  -120

aاگر  b
A

c d
    

  خواهيم داشت: 

a b a b

c d c d
                     

1 0 1 0
3 1 3 1

  

  
a b a b b

a c b d c d d

a a b b a
A

c aa c c d a d

            

              

3
3 3 3

3 0 0
3 3

  

  
: x a

x y
: y a

Â±ÅH oõ¤ Á»n ÁIÀï¾ÄHnj Ì¼μ\¶
·¼Tw ÁIÀï¾ÄHnj Ì¼μ\¶


 


2

2
2  

  ﹎︧︧︐﹥ر﹬︀︲﹫︀ت 

  2گزينة  -121

     3 4 2125 5 5 5 5 5 25  
  عددي گوياست. 25كه 
  4گزينة  -122

x y xy x y (x y)xy
x y

(x y)(x xy y ) (x y)xy

x xy y xy

x xy y

(x y) SwHÂ¿ÄkM

     

     

   

   

  

3 3 3 3

2 2

2 2

2 2

2
2 0

0

  

  2گزينة  -123

: 
7 9

0
1 1

  )1گزينه (

:صحيح است   
7 9

0
2 3

  )2گزينه ( 

: 
7 9

0
4 5

  )3گزينه (

: 
7 9

0
5 6

 )4گزينه ( 

 
 
 
 
  

@MrKonkori



 
 

 
۶ 

  2گزينة  -124
a b b a a k» » »     21 37 37 100 1000 5  

عبارت  bاست. بيشترين مقدار  38برابر  bپس كمترين مقدار 
  است از:

b b b / b       21 37 1000 21 963 45 8 45  
b  پس:  38 45  

b a

b a

b { } a k» » » » »

     
     
  

38 21 38 37 835
43 21 43 37 940
39 40 41 42 44 45 5

  

  باشد.مي 5مضرب  aهاي كه فقط دو عضو از مجموعه جواب
  2گزينة  -125

x | x x | ( )

x |

x
x

x

x
x

x

cÃdÅ¾zÄn


     

 

  
       
     

2 3 5 2 3 2 5

2
2 11

1
2 1

3
9

2 11
13

  

  1گزينة  -126

m , , ,

m n m n
m |

m | n




   

  




2 22

2
1 2 3 6

4 1 8 2
6

8 4
  

mو چون  | nو   1 24 ـــت، پس فقط   1 mنيز فرد اس 3 
  قابل قبول است.

  4گزينة  -127
a q

a q

a (...) ½kºI¶ ïÂ¤IM

 
  
   

20 12
20 10 2
10 2 2

  

  3گزينة  -128
| n | n

| n

| ( n ) n

| n n k

n k

  


  
    
  

29 5 13 9 10 26
9 9

9 10 26 9
9 26 26 9

9 26

  

  

k   10 9 26   رقمي  2 99
k 36 9 125  

kمقدار  10  4 13  

  4گزينة  -129
a bq r

b bq

b(q ) b q
q

 
  

       

400 40
360360 1 40 40 101

  

ـــت بـه ازاي qو چون  q و 8 طبيعي اس 1  عددb  به كار ما
}مقـدار  7آيـد پس نمي , , , , , , }2 3 4 5 6 7 قـابل قبول  qبراي   9

  است.
  3گزينة  -130

a q
q q , q

a q

       

17 2 95 17 2 55
  

است سمت راست نيز بايد  5از آنجايي كه سـمت چپ مضرب 
qباشـد در صورتي كه  5مضـرب  k 5 باشد سمت راست  4

  شود.مي 5نيز مضرب 
q ( k ) q k

q k

r

      

  

 

5 17 5 4 2 5 85 70
17 14

14
  

  
  ︝︧︀︋︀ن

  3گزينة  -131

 
 

 
 

h( ) f( ) g( ) h( )

h( ) f( ) g( ) h( )
,

h( ) f( ) g( ) h( )

h( ) f( ) g( ) h( )

hog( ) h g( ) h( )

hog( ) h g( ) h( )

hog( ) h g( ) h( )

hog( ) h g( ) h( )

     
            
      

    
     
   

  

1 1 1 2 4 1 6
2 2 2 5 5 2 10
3 3 3 1 6 3 7
4 4 4 1 7 4 8

2 2 1 6
1 1 2 10

0 0 3 7
1 1 4 8

  

  : بنابراين
 hog ( , ),( , ), ( , ),( , )  2 6 1 10 0 7 1 8  

  3گزينة  -132
)Aصـعودي است، بايد از نقاط  fبا توجه به اينكه تابع  , )1 2 

)Bو , )3   عبور كند. (مطابق شكل) 4

ـــيـب آن برابر yپس ش
x ( )

    
4 2 1

3 1 ي آن به و معـادلـه 2

  صورت زير است :
xy (x ( )) f(x)      1 52 12 2  
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  fدر دامنه  xرا تعيين كنيم بايد   fofي حالا براي اينكه دامنه
  باشد :  fي هم در دامنه f(x)و

f

f

x

x D

f(x) D

x

f(x) x x


 

  
            

5
2

1 3
1 3 1 3 2 5 6 7 1

  

  
]ياشــتراك اين دو جواب بازه , ]1 جواب مســئله اســت كه  1

  است.شامل سه عدد صحيح 
  3گزينة  -133

دو شـــرط لازم داريم. اول : عبارت زير راديكال همواره نامنفي 
yباشــد يعني ســهمي ax x a  2  xهمواره بالاي محور  5

  تواند باشد.) پس :باشد. (البته مماس بر آن مي
a

a
a a ,a

  
        

5
2 25 5

2 2

0

0 25 4 0
  

 منفيدوم : مخرج ريشـه نداشـته باشد. پس بايد دلتاي مخرج 
  باشد :

a a        20 28 0 28 28  

/اشتراك اين دو جواب a 2 5  aاست كه اعداد صحيح  28
  هستند. 5و  4،  3، مقادير 

  4گزينة  -134
 g f(x) x x g(x ) x x       2 22 5 2 2 5  

xبا فرض t 2 خواهيم داشتx t 2  و  
g(t) (t ) (t )    22 2 2 5  

  بنابراين :
 fog(x) f g(x) g(x)

(x ) (x ) x x (x )(x )

   

         2 2
2

2 2 2 3 2 3 3 1
  

هســـتند كه  -1و  3اعداد   fogهاي كه به اين ترتيب ريشـــه
  است. 4ي آنها برابر فاصله
  4گزينة  -135

يك سهمي رو به پايين با رأسي   fعبارت زير راديكال در تابع 
xاست. پس برد آن 4با عرض  24   شود. بنابراين :مي 4

x x f(x)          2 20 4 2 2 4 2 4 2 4  
]ياعداد بازه g، ورودي  gofپس در تابع  , ]2 ــوند و ما مي 4 ش

  كافي است برد تابع زير را تعيين كنيم :
xg(x) ; x

x
   2 43  

  كه برد اين تابع مطابق شكل به صورت زير است :
( , ] [ , )  2 4  

  
  4گزينة  -136

[u]عدد صحيح باشد،  kمي دانيم اگر  k [u k]    با توجه .
  عدد صحيح است، پس :4[x]به اينكه

   f(x) x [x] x [x]     4 1 4 4 1 4  
  توان نوشت :كه مي

 f(x) (x [x])  4 1  
yاز طرفي تابع x [x]  دانيم برد آنشـــناســـيم و ميرا مي

x [x]  0   است. پس : 1

 
x [x] (x [x])

(x [x]) (x [x]) , , ,

       
       

0 1 0 4 4
1 4 1 5 4 1 1 2 3 4

  

ي چهار عضـويبنابراين برد اين تابع مجموعه , , ,1 2 3 است  4
  است. 10كه مجموع اعضاي آن برابر 

  2گزينة  -137
  آمده است.رو بهوضعيت مناسب براي اين تابع در شكل رو

  ، دو شرط لازم داريم :  fبراي يك به يك بودن 
xاول اين كه رأس سهمي قبل از 1 : قرار بگيرد  

ax a   1 22  

  دوم اينكه :
a a a    3 3 1 1  

aكه اشتراك آنها  1   جواب مسئله است. 2

x

y

-1 3

2

4

x

y

1
3 4

2

4

-2
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  1گزينة  -138
تابع داده شــده يك ســهمي رو به پايين اســت كه رأس آن در

x 1 هستند. عرض از مبدأ  -4و  2هاي آن قرار دارد و ريشه
  رو هست.است. همگي اين اطلاعات در شكل روبه 8اين تابع 

خواهد. چون برد ســوال از ما وارون بخش پر رنگ نمودار را مي
]اين قسمت , ]0   شود.مي  fي وارون است، دامنه 8

y x x x x y

(x ) y

       

   

2 2

2
8 2 2 8

1 9
  

xx y x y

x y

        

  

0 21 9 1 9

9 1
  

  بنابراين :
f (x) x ; x     1 9 1 0 8  

  
aپس  ,b ,c ,d    9 1 0   و  8

a بنابراين : b c d   16 .  
  2گزينة  -139

fogيبايد معادله (x) 1   را حل كنيم. 0

  g (x) tf g (x) f(t) t t

t ,

        

  

11 20 0 12 0

4 3
  

  بنابراين :
g (x) , x g( ),g( ) x ,       1 4 3 4 3 4 3  

  1گزينة  -140
g(x)باشد. با توجه به  7، برابر   fبايد حاصل  f(x )  1 2 :  

g f     1 1 7 6  
  كنيم :حالا از ابتدا آغاز مي

g (x) x x g ( )

g ( ) g( )

 



        

    

1 1

1
7 3 6 7 18 6

6 11 11 6
  

g(x)يدر رابطه f(x )  1   :دهيمرا قرار مي 11عدد  xبه جاي  2
g( ) f( ) f( )

f( ) f ( )

    

   1
11 1 13 6 1 13

13 7 7 13
  

  4گزينة  -141
)ينقطه , )3 )fاست، پس  fروي  1 ) 3 1.  
)ينقطــه , )3 fروي 1 1 ـــت، پس نقطــه )ياس , )1   fروي   3

)fاست، بنابراين ) 1 3.  
a b

f( ) a b

f( ) a b a b

a xf(x)
xb

             
   

31 3 31
3 1 3 3 515

1 2
2 12

  

ـــاز ربع اول بايد معادله  fي تلاقي براي يافتن نقطه يبا نيمس
f(x) x با فرضx 0 : را حل كنيم  

x

xf(x) x x x x
x

x x x x

       

       

2

2 0

2 2 2 2 02 1
1 5 1 51 0 2 2

  

  3گزينة  -142
  هاي زير آمده است :مراحل تبديل در شكل

  
xبه xبا تبديل  1رسيم :به تابع زير مي  

y f(x)  
  رود.نمودار يك واحد به سمت راست مي

  
  

  
  رسيم :به تابع زير ميxبه xبا تبديل 

y f( x) 1  
  شود.قرينه مي yنمودار نسبت به محور 

  

x

y

x3 3y= a-

x2y= a- x

3a-3

a-1

x

y

-4 2

8

x

y

2

53

x

y

2

42
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y f( x) 1  

  

مورد نظر يك ذوزنقه  يبينيم، ناحيهطور كه در شكل ميهمان
3هايي به طولبا قاعده

و2
5
است و مساحت آن برابر  4و ارتفاع  2

  است با :
S ( )   1 3 5 4 82 2 2  

  

 
  كنيم :ضرب مي 2ي تابع را در ضابطه

y f( x) 2 2  
  شود.دو برابر مي yاعداد روي محور 

  

 
  رسيم :به تابع زير ميx2به xبا تبديل 

y f( x) 2  
  شود.نصف مي xاعداد روي محور 

  

  2گزينة  -143
A( , )y f( x ) f( ) f( )        2 71 2 3 1 7 1 2 5 5 3  

x x    1 2 5 2  
xy f( x) y f( )

A ( , )

          
  

21 2 2 5 2 3 2 5
2 5

  

  2گزينة  -144

  )1» (دهيم.واحد به سمت راست انتقال مي 2«
(x x ) y (x ) y x        2 2 2 1 2 5  

  
  )2» (كنيم.ها قرينه مي  xنسبت به محور «

) y x   2   تابع5
  
  )3» (بريم.واحد بالا مي 3«

) y x     3 2 5   تابع)3
  
1با ضريب«

  )4» (دهيم.انقباض افقي مي2
(x x) y x     2 4 5 3  

  
  ي اين تابع :ريشه

y x x

x x

       

    

4 5 3 0 4 5 3
74 5 9 2

  

  1گزينة  -145
yي تابعدامنه f( x )  2 1 )يبازه 1 , )1   است. پس : 4
)يبازه  fي تابع دامنه , )1   است. 7

x x      1 4 1 2 1 7  
yي تعريفحالا براي تعيين دامنه f( x) f(x )   2 3 بايد  2

  داشته باشيم :
f

f

x D x

x D x

x
x b a

x

          
         
  

5 1
3 3

2 3 1 2 3 7
2 1 2 7

1 41 3 31 5


  

 
  

x

y

2

-4 -2

x

y

4

2
3

2
5

x

y

2

2
3

2
5
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 ﹁﹫﹬︤ך ..............................
   2گزينة  -461

 Bتر به نقطه هنگامي فاصـله حداكثر اســت كه متحرك سريع
x  برسد: vt t t ¾ÃºIY    480 12 40  

رســد. در اين مي Bثانيه به نقطه  40تر بعد از متحرك ســريع
  مدت مسافت طي شده توسط متحرك كندتر برابر است با:

x vt x oT¶
¥odT¶ »j ¾±ÅIÎ oT¶

    
  

10 40 400
480 400 80

  

    3گزينة  -471

  
  

  
  

  باشد.مي oxبردار مكان در هر لحظه در جهت  Bتا  Aاز 
  باشد.مي oxبردار مكان خلاف جهت  Cتا  Bاز 
  باشد.مي oxبردار مكان خلاف جهت D تا  Cاز 
  باشد.مي oxبردار مكان در جهت  Eتا  Dاز 

  دهد.بنابراين دو بار تغيير جهت مي
    2گزينة  -481
باشــد يعني زمان منفي مي –شــيب نمودار مكان  Mتا  Aاز 

  حركت نموده است.  oxجسم در خلاف جهت 
شيب نمودار صفر است يعني متحرك توقف نموده  Mدر نقطه 

 oxشـيب نمودار مثبت است يعني جسم در جهت  Nتا  Mاز 
ـــت. بنـابراين متحرك يـك بار تغيير جهت  حركـت نموده اس

  دهد.مي

  
    3گزينة  -491

av

av

x d ( ) m

L m

V t
S

t

       
    

 1

1

20 10 10
10 40 40 20 110

10
1

110 11

 

  

    1گزينة  -501

  
 Mشــيب و در نتيجه شــتاب منفي است. در نقطة  Mتا  Aاز 

شيب و  Nتا  Mشــيب صــفر است، يعني شتاب صفر است. از 
  شتاب مثبت است.

    3گزينة  -511

  
  

L  مسافت طي شده  Vt oT¶   5 7 35  
oT¶ 35 20 15  

x  جايي برابر است با: جابه m   20 15 5  
av

x mV
t s

 
5
7

  
    1گزينة  -521

  

av

av

V / mV /
s

V / mV
s

V VV /a
t t t / /

/ ma
s

  

  

     

  

1
1

2
2

2 1
2 1

2 5 7 530 10
2 5 1530 5

15 7 5
22 5 2 5

7 5 75 3
20 200 8

   
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    4گزينة  -531
tدر ثانية پنجم يعني بين دو لحظة  s1 tو  4 s2 5   

t s

t s

av

x ( ) ( ) m
x t t

x ( ) ( ) m

x xx mV
t t t s





       
    
       

4 21
12

5 22
2

2 1
2 1

4 5 4 8 28
5 8

5 5 5 8 42

42 28 14 145 4 1

  

    3گزينة  -541
  شود.رسد و بعد زياد ميابتدا كم تا به صفر مي

  

tan S ÁHï¾Êd² Ák¹U 

     
    2گزينة  -551

  
شــود. از دور مي oxثانيه از مبدأ در جهت  5از لحظة صــفر تا 

شود از لحظه از مبدأ دور مي oxخلاف جهت  21تا  12لحظة 
شود. بنابراين به مبدأ نزديك مي oxثانيه  در جهتت  30تا  21

  شود.مدت زماني كه به مبدأ نزديك مي
t   7 9 16  

    3گزينة  -561
 1/0گيري برابر رقمي يا ديجتال اســت، دقت اندازهچون ترازو 

  گرم است. 1/0گيري نيز باشد و خطاي اندازهگرم مي
    1گزينة  -571

د، باشگيري برابر يك گرم ميچون ترازو مدرج است دقت اندازه
  گرم است. 5/0گيري بنابراين خطاي اندازه

    4گزينة  -158
  گيري: خطاي اندازه متر است وسانتي 5/0گيري اندازه دقت

/ / / cm´ÃÄIμ º jo¬ o¬H 0 5 0 25 0 32  
    3گزينة  -591

شـــدت  –زمان  –جرم  –هاي اصـــلي عبارتند از طول كميت
ـــدت نور  –جريـان  هــا فرعي طول. بقيــة كميــت –دمــا  –ش

  باشند.مي
    3گزينة  -601

  باشد.باشد ولي مسافت كميت عددي ميجايي بردار ميجابه
    2گزينة  -611

m

m L

L
x

x

ohTwH ´\e

ohTwH  ´\e

·I¶p
¾ÃºIY

¾£Ã¤j

   

    

 

 

3

3
6 4 2 48

3 348 36 1000 360004 4

36000 1 18000202 1
18000 60 30036000

  

  2گزينة  -621
cm

/ / L cm

V Ah h h cm

cm

¸ÃÄIQ Sμv¤ ´\e oTÃ²

¯IM Sμv¤ ´\e

JA ®¨ ÌIÿUnH

    

    

    
  

3

3
50 40 2000 1000 2

2 5 2 0 5 1000 500
500 10 50

40 50 90

  

    1گزينة  -631
V (R R ) ( ) ( )

V cm

m m m kg
V

³o¬

       



      

3 3 3 3
1 2

3

4 4 3 20 10 4 8000 10003 3
28000

2 56000 5628000

  

    1گزينة  -641

A A A

B B
B

A B

B A B B B

A

Vm V
V

VV

g

cm
g

cm

           

  

        

   

3

3

20 20
2

30 330

2
3

22 2 63

2 6 43

  

    2گزينة  -651
V Ah cm

gm
V cm

g gcm
L Lcm

¾²¼±¬´\e    

   

 

3

3

3
3

50 4 200
400 2200

10002 20001
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    1گزينة  -661
باشد، طبق قانون  Fنمايد، برابر وارد مي Bبر  Aاگر نيرويي كه 

  است. Fنمايد برابر وارد مي Aبر  Bسوم نيوتن نيرويي كه 
    3گزينة  -671

  برابر است با: Dدر نقطة  q1ميدان بار 
kq NE E

Cr ( )




     


9 9
12 2 4

9 10 2 10 200
30 10

  

  برابر است با: Dدر نقطه  q3ميدان الكتريكي بار 
kq NE E

Cr ( )




     


9 9
32 2 4

9 10 4 10 400
30 10

  

  برابر است با:  Dدر نقطه  q2ميدان الكتريكي بار 

x

y

kq NE E
Cr ( )

NE E cos
C

NE E sin
C

E ( ) i ( ) j

E i j

®¨ 




     



   

   

   

  

9 9
22 2 4

2 2

2 3

9 10 8 2 10 400 2
30 2 10

245 400 2 4002
245 400 2 4002

200 400 400 400
600 800

 
  

  

    3گزينة  -681
q / q 4 0 25  

qتر بار بزرگ  q q  4   بنابراين 3
q  تر بار كوچك q q  2  

k(q)( q) kqF
d d

k( q)( q) kqF
d( ) d

kq

F Fd F F
F Fkq

d

 

  

      

2
2 2

2
2 2

2
2
2

2

4 4

2 3 24

2

24
6 6

4

  

    4گزينة  -691
E rkq NE ( ) ( ) E
E r E Cr

      2 21 2
22 2 1 2

180 6 202  

    2گزينة  -701
جايي كار نيروي پايســتار به مسير حركت بستگي ندارد فقط به جابه

  جايي هر سه مسير يكسان است.بستگي دارد. چون جابه
  بنابراين:

a b cU W U U U         
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 ﹩﹝﹫︫..............................  
(﹤﹬︀︎ ﹩﹝﹫︫)  

    2گزينة  -711
ـــتوكيومتري  IIIو  Iهــاي در واكنش ـــرايــب اس مجموع ض

  ها برابر است:ها با فرآوردهدهندهواكنش
I) NaCl NaClO H SO Cl Na SO H O

II)Ca (PO ) Cl CO POCl CaCO

III)HNO HCl HNO Cl H O

    

   

   

3 2 4 2 2 4 2
9 9

3 4 2 2 3 3
7 5

3 2 2 2
3 3

5 3 3 3 3

3 3 2 3

2

 

 

  

IV) NH O NO H O  3 2 2
9 10

4 5 4 6



 

  

    1گزينة  -721
  روش اول: 

ـــمار اتم Cگرم  5/4در  Oهاي ابتدا ش H O9 8 ـــبه   4 را محاس
  كنيم:مي

ـــمار اتم ـــيد كه برابر بودن ش ـــته باش در  Oهاي (توجـه داش
C H O9 8 ـــمار اتم 4 به معناي برابر  HCOOHدر  Hهاي با ش

هاســت، پس به جاي اســتفاده از عدد هاي آنمولبودن شــمار 
  توان از همان مول استفاده كرد.)آووگادرو مي

C H O O9 8 4 4  
mol C H O mol O/ g C H O

g C H O mol C H O
 9 8 4

9 8 4 9 8 4 9 8 4

1 44 5 180 1  
/ mol O0 1  

ـــبـه مي ، چند گرم Hمول  1/0كنيم كه به ازاي حـال محـاس
HCOOH :بايد داشته باشيم  

HCOOH H

mol HCOOH g HCOOH/ mol H
mol H mol HCOOH

/ g HCOOH

 



2
1 460 1 2 1

2 3



  

  روش دوم:
ــمار اتممي Cدر  Oهاي توانيم از ابتدا ش H O9 8 را با شــمار  4
يكسـان كنيم و بعد تناسب را برقرار  HCOOHدر  Hهاي اتم

  كنيم:

xg/ g

C H O O
C H O HCOOH

HCOOH H

x / g HCOOH


 

 

180 2 469 8 4
9 8 4
4 5

1 4
2

2 2 4

2 3






  

    3گزينة  -731
  كنيم:را محاسبه مي Mابتدا جرم مولي فلز 

ــته باشــيم كه  اكســيد جرم هر ليتر گاز كربن دي«(توجه داش
ــــت 76/1بـرابر  برابر   CO2يعني چگــالي گــاز » گرم اس

/ g.Lit11   است). 76
m

gg / l /
l

MCO CO m g.mol
 



 
60 44 1

3 2
10 2 5 1 76

40  

  روش دوم:
  استفاده از كسرهاي تبديل (روش كتاب درسي):

/ g CO mol CO mol MCO (m )g CO
/ l CO

l CO gCO molCO mol MCO

m g.mol


   

  

2 2 3 3
2 2 2 2 3

1

1 76 1 1 60
2 5 1 44 1 1

10 40
  

  محاسبه كنيم: MCO3را در  Mتوانيم درصد جرمي حال مي
M

M
MCO

³o]Â¶o] kÅnj ¦μº ³o]    3
40100 100 40%40 60  

    3گزينة  -741
  يم:كنبازده درصدي واكنش مربوط به استخراج آهن را محاسبه ميابتدا 

kg
Fe O CO Fe CO R

Rkg




   

 

232 3 56
3 4 2270

4 3 4 50%

751000 100 100


  

  روش دوم:
  استفاده از كسرهاي تبديل (روش كتاب درسي):

g Fe O molFe O
kg Fe O

g Fe O gFe O

mol Fe g Fe kg Fe
mol Fe O mol Fe

}²Ii
}²IiIº

Â±μønHk£¶ÁkÅnj ½jpIM ÁoÊºnHk£¶

  

  

   

3 4 3 4
3 4 3 4 3 4

3 4

75 1
1000 100 232

3 56 5431 1

270100 100 50%543 

  

مصرفي، ابتدا ضريب ماده  SiO2در ادامه براي محاسبه مقدار 
ــترك يعني  ــان مي COمش ــبي بين را يكس كنيم و بعد تناس

SiO2  وFe  يا حتي)Fe O3   كنيم:) برقرار مي4

kg
ykg

Fe O CO Fe CO

SiO C Si CO

SiO Fe y kg SiO
 



   


   



3 4 2

2

2 60 3 56
2 227096

100

4 3 4

2 4 2 42

2 3 200 
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  روش دوم:
  استفاده از كسرهاي تبديل (روش كتاب درسي):

molSiO g SiOmol Fekg Fe
g Fe mol Fe molSiO

g SiO
kg SiO

g SiO
}²IiIº
}²Ii

   



2 2
2

2
22

2 601270 56 3 1
100

20096 
  

    4گزينة  -751
  صورت زير است:به واكنش موازنه شده

PCl H O HCl H PO  5 2 3 44 5  
ـــرف هر مول  مول  PCl5 ،5بـا توجـه به واكنش، به ازاي مص

HCl  مول  1وH PO3 شود. توجه داشته باشيم كه توليد مي 4
HCl  وH PO3  NaOH، هر دو خاصـيت اسيدي داشته و با 4

ـــونـد؛ از آنجـايي كـه هر مول خنثي مي بـا يك مول  HClش
NaOH  و هر مولH PO3 خنثي  NaOHبــا ســــه مول   4

ـــود ميمي و يك مول  HClتوان نتيجه گرفت كه پنج مول ش
H PO3   شود:خنثي مي NaOHمول  8، مجموعاً با 4

/

mollPg l

PCl H PO HCl NaOH

PCl NaOH P





 

5 3 4

208 5 8
5

8 5139 10100

1 1 5 8

8 75%

 


  

  روش دوم:
  استفاده از كسرهاي تبديل (روش كتاب درسي):

mol PClmol NaOH/ l NaOH
l NaOH mol NaOH

/ g PCl
/ g PCl

mol PCl

PCl
PCl

PCl

/

}²Ii ³o]
|¼±i kÅnj }²IiIº ³o]

  

 

  

 

5

5
55

5
5 5

150 8 1 8
208 5 104 251

100

104 25 100 75%139

  

    3گزينة  -761
  صورت زير است:معادلة موازنه شده به

xl/ mol

/ mol yg

KNO KNO Cr O NO K CrO

Cr O NO x l NO

Cr O KNO y g KNO







   

 

 

2 3 2 3 2 4
1 4 25
2 3

0 3

1 3 85
2 3 2 2

750 3
100

3 4 2

4 30

3 102





  

    1گزينة  -771
  صورت زير است:هاي موازنه شده بهواكنش

C H O CO H O

C H O CO H O

  

  
4 8 2 2 2

4 10 2 2 2

6 4 4
2 13 8 10

  

Cمول  xكنيم كــه ابتـدا فرض مي H4 Cمول  yو  8 H4 در  10
مخلوط اوليــه وجود دارد و براســــاس آن مقــدار مول آب و 

  آوريم:دست ميدي اكسيد توليدي را بهكربن

x x xmol mol mol

y y ymol

x mol CO
C H O CO H O

x mol H O

ymol CO
C H O CO H O

ymol H O

  

  

1 4 4 2
4 8 2 2 2

24 4

2 8 10 2
4 10 2 2 2

24 5

4
6 4 4

4

4
2 13 8 10

5

  

ـــيد توليدي دياز طرفي مقـدار مول آب توليـدي و كربن اكس
  است با: براساس سؤال برابر

/ g CO
/ mol CO

/ g H O
/ mol H O

 

 

2
2

2
2

8 8
0 244

4 14
0 2318

  

  توان نوشت:در ادامه مي
x y /

x y /

ÁkÃ²¼U JA Ï¼¶ Ì¼μ\¶
ÁkÃ²¼U kÃv¨HïÁjï¸Mo¨ Ï¼¶ Ì¼μ\¶

  
   

4 5 0 23
4 4 0 2

  

  دو مجهول داريم: –با حل اين دو معادله 
x / mol C H / g C H

y / mol C H / g C H





 

 

56
4 8 4 8

58
4 10 4 10

0 02 1 12

0 03 1 74
  

Cتوانيم درصد جرمي در انتها مي H4   دست آوريم:را به 10
C H

C H

/
/

³o]
 Â¶o] kÅnj ¾Ã²»H ó¼±h¶ ³o] 

  

4 10
4 10 100

1 74 100 60%2 9

  

    3گزينة  -781
  صورت زير است:هاي موازنه شده بهواكنش

S O SO

SO O SO

 

 
2 2

2 2 32 2
  

ــترك يعني حال مي ــريب ماده مش ــان  SO2توانيم ض را يكس
  برقرار كنيم: SO3و  Sكنيم و تناسبي بين 

S O SO
S SO

SO O SO

   
 

2 2
3

2 2 3

2 2 2 2
2 2

2 2
  
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ــرايط  SO3در ادامه حجم گاز  ــاب  STPتوليدي را در ش حس
  كنيم:مي

/

g xl

S SO x / L SO
 


 

2 32 2 22 4
3 3808 100

2 2 4 48  

ـــؤال، حجم گــاز  ـــرايطي   SO3از آنجــايي كــه س را در ش
ــتاندارد مي ــرايط غيراس (دماي  STPخواهد، حجم گاز را از ش

( K) C273  ــار ــؤال (دماي atm1و فش ــرايط مورد س ) به ش
( / K) / C409 5 136   كنيم:) تبديل ميatm2و فشار  5

STP

PV P V V/
T T /

V / L SO

ÏH¼w ôÄHo{

  

 

1 1 2 2 2
1 2

2 3

21 4 48
273 409 5

3 36
  

    2گزينة  -791
هاي تجزيه، به دليل خروج دانيم كه كاهش جرم در واكنشمي

  گاز است:
½kºI¶ï Â¤IM k¶I] jH¼¶ ³o] ¾Ã²»H k¶I] ½jI¶ ³o] Â]»oi pI¬ ³o]   

/ x x / g pI¬    44 4 63 18 6  
Hو  CO2بنـابراين مجموع جرم گــازهـاي  O2  توليـدي برابر

توانيم درصــد گرم اســت. حال با توجه به اين مطالب مي 6/18
  را محاسبه كنيم: NaHCO3تجزيه شده 

( ) ( )

xg
g

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)

NaHCO CO H O x

  



  

  

3 2 3 2 2

1 44 1 182 84
3 2 2

63 186100 10

2

2 80%





  

    1گزينة  -801
  صورت زير است:موازنه شده بهمعادلة 

Cu S O Cu SO  2 2 22  
  كنيم:محاسبه مي STPموردنياز را بر حسب  O2ابتدا حجم 

/

xg l

Cu S O x / L O



  
160 22 4 4

2 2 2
6 3810 100

5 32 10  

 O2ليتر مربوط به  22ليتر هوا،  100حال با توجه به اينكه از 
/توان حجم هواي حاوي اســت، مي L 45 32 گاز اكســيژن  10

  را محاسبه كرد:

L L O
y L O

y L / L O

m O

H¼À

H¼À



 
  
  



2 3
24

2

3 310
2

100 22
242 10

5 32 10

242





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  (︫﹫﹞﹩ دوازد﹨﹛)
    3گزينة  -811

  پردازيم:ها ميبه بررسي هر يك از عبارت
ـــمار جفت  ـــبت ش ـــت. در اوره نس ـــت اس عبارت اول: نادرس

  است: 2ناپيوندي برابر هاي پيوندي به الكترون

Ákº¼ÃQ ÁIÀïSÿ] nIμ{
Ákº¼ÃQIº ÁIÀïSÿ] nIμ{  8 24   

   
  عبارت دوم: درست است. با هم ببينيم:

C H O CO

molCO / L CO
/ mol C H O

mol C H O mol CO

/ L CO

 



57 104 6 2

2 2
57 104 6 57 104 6 2

2

1 57
57 22 4

0 05 1 1
63 84



  

Hتوجه داشــته باشــيم كه فراوردة ديگر اين واكنش،  O2  بوده
  شود.ديده مي (l)به حالت مايع  STPكه در شرايط 

ــــت. اتــيــلــن گــلــيكول  ــــت اس ــادرس ـــوم: ن عــبــارت س
(CH OHCH OH)2 مــولــكــولي قطبي بوده و در هگزان   2

  نامحلول است.
هاي سازندة عسل حاوي عبارت چهارم: نادرست است. مولكول

  هستند. (OH) هيدروكسيلشمار زيادي گروه 
    2گزينة  -821

  پردازيم:هاي ميبه بررسي هر يك از عبارت
  درست است.  -آ

ـــابون يعني زنجير  -ب ـــت. بخش نــاقطبي ص ـــت اس نــادرس
  شود، نه بخش قطبي:هيدروكربني در روغن حل مي

  
نادرسـت اسـت. ذرات روغن احاطه شده توسط صابون كه  -پ

گوييم به علت روغن مي –ها ذرات صـــابون به اختصـــار به آن
ـــتن بارهاي هم ـــطح خود، يكديگر را دفع داش نام منفي در س

ـــود كه اين ذرات، به يكديگر كنند و همين امر باعث مييم ش
  متصل نشوند.

  درست است. -ت

    3گزينة  -831
  اند:سه مورد نادرست

o كنند.كلوئيدها نور را پخش مي  
o شوند و پايدارند.نشين نميكلوئيدها ته 

o .رنگ نوعي كلوئيد است 

   1گزينة  -841

  پردازيم:ها ميبه بررسي هر يك از عبارت
هاي ها و آنيوننادرســت اســت. بار مثبت و منفي در كاتيون -آ

ــي نيســت و متعلق به كل گونه  چند اتمي، متعلق به اتم خاص
  است.

هاي گروه آلكيلي از نادرسـت اسـت. با افزايش شمار كربن -ب
كنــد و حــد معيني، بخش نــاقطبي بر بخش قطبي غلبــه مي

  كند.مي كننده به جاي پاك كردن چربي، در آب رسوبپاك
 كاهشهاي غيرصــابوني سبب كنندهنادرســت اســت. پاك -پ

  شوند.كشش سطحي آب مي
 1هاي غيرصابوني، كنندهدرست است. در هر واحد از پاك -ت

  اتم اكسيژن وجود دارد: 3اتم گوگرد و 

/
·sÃv¨H Â¶o] kÅnj ·sÃv¨H ³o]
jo¬¼¬ Â¶o] kÅnj jo¬¼¬ ³o]

  3 16 1 532  

    2گزينة  -851
  پردازيم:ها ميبه بررسي هر يك از عبارت

در  Naو  Kنادرست است. كاتيون فلزات قليايي مانند  -آ
 OHيا  Hآب به صورت آبپوشي باقي مانده و سبب توليد 

  شوند.رو اسيد يا باز آرنيوس محسوب نميشوند، از ايننمي
ــيدهاي آرنيوس هيدروژن -ب ــت. در اس ــت اس دار مانند درس

HClO4 ،HCN  يــاH S2(هــاي) هيــدروژن بــا پيونــد ، اتم
  اند نه پيوند يوني.ها متصل شدهكووالانسي به ديگر اتم

ــتن  -پ ــتن يا نداش ــت. در نظرية آرنيوس، داش ــت اس نادرس
OH  در ساختار باز در اولويت نيست، بلكه مهم اين است كه

را در آب دارد يا نه. به عنوان   OHاين تركيب توانايي توليد 
NH)مثال آمونياك  در ساختار  OHبا وجود نداشتن يون 3(

ـــبـب توليـد خود، ـــده و باز  OHدر اثر انحلال در آب س ش
  شود.آرنيوس محسوب مي

ـــت. زيرا  -ت ـــت اس Kدرس O2  در آب به طور كامل تفكيك
  در آب بسيار كم است. NH3شود اما ميزان يونش مي
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    4گزينة  -861
مواد مختلف از نظر انحلال در آب به صــورت رســانايي محلول 

  كلي زير است:
  

  الكتروليت قوي <  الكتروليت ضعيف <غيرالكتروليت  
  

ــيد نيز الكتروليت  ــت، فورميك اس اتانول كه غيرالكتروليت اس
  باشد.ضعيف مي

ـــة بين الكتروليت ـــمار يوندر مقايس هاي هاي قوي، هرچه ش
ابتدا  شتر است. پس درتوليدي بيشتر باشد، رسانايي محلول بي

ـــت غلظت يون و  3هاي گزينة هاي توليدي در محلولبهتر اس
  را بررسي كنيم: 4گزينة 

H O

/ M
xM

H O

/ M yM

KCl K (aq) Cl (aq) x / M

Ba(NO ) (s) Ba (aq) NO (aq) y / M

·¼Ä

·¼Ä

 

 


    



    



2
1

2
0 6

3
1 22

3 2 3
0 5

1 2

2 1 5









  

  
ــاريم نيترات غلظــت يون 5/0چون در محلول  هــاي مولار ب

پتاســيم كلريد است، محلول  M6/0توليدي بيشــتر از محلول 
  لاتري دارد.باريم نيترات رسانايي الكتريكي با

    3گزينة  -871
به طور كامل تفكيك  HXهاي داده شــده، با توجه به شــكل

به علت تفكيك كامل به  HYنشــده و اســيد ضعيف است اما 
H  وY شود:يك اسيد قوي محسوب مي  

اسيدي ضعيف بوده و داراي درجة يونش HXدرست است.  -آ
  هست. 100تر از يا درصد يونش كوچك 1تر از كوچك

يك اســيد ضــعيف بوده و نســبت به HXدرســت اســت.  -ب
HNO)نيتريك اســـيد  اي هســـت، ثابت كه اســـيدي قوي 3(

  تري دارد.كوچك (Ka)اسيدي يونش 
ـــت. زيرا  -پ ـــت اس ـــيــدي قوي بوده و جزو   HYدرس اس

  شود.بندي ميهاي قوي دستهالكتروليت
  نادرست است. با هم ببينيم: -ت

HX H X

( / )mol[HX] / mol.L
Lit

( / )mol[H ] / mol.L
Lit

( / )mol[X ] / mol.L
Lit

[H ] [X ] / /Ka
[HX] /

 



 

 

  


  

  


  

    

1

1

1

3

2 0 02 0 022
1 0 02 0 012
1 0 02 0 012

0 01 0 01 5 100 02



  

    3گزينة  -881
ـــيد  ـــيـدي چهار اس و   HF ،HNO2 ،HCOOHقـدرت اس

H CO2   صورت زير است:به 3

( ) ( ) ( ) ( )

:HF HNO HCOOH H COÁkÃwH Rnk¤
kÃwH¦Än¼G¼±Î»nkÃÀ kÃwH»oTÃº kÃwH ¦Ã¶n¼Î kÃwH ¦Ã¹Mo¨

  2 2 3  

    3گزينة  -891
جزو اســيدهاي قوي  HBrو  HClبا هم ببينيم: (هر دو اســيد 

بوده و داراي  1 (هستند  

HCl HCl

HBr HBr

HCl HCl HCl

HBr HBrHBr

HCl

HBr

pH [H ]

pH [H ]

[H ] M M
M M[H ]

M
M

 

 

 
 

  

  

 
   

 

1

3

1
3

1 10

3 10

10
10

100

  

    2گزينة  -901
  آوريم:دست ميابتدا غلظت مولار محلول آسپرين را به

( ) ( ) g.mol

(C H O )

¸ÄoPwAÂ²¼¶³o]     1

9 8 4

9 12 8 4 16 180  

/ g( )mol
[C H O ] / mol.L

( )Lit

  1
9 8 4

1 26
180 0 02350
1000

  

ـــتفـاده از  ـــت را به Hمحلول، غلظـت  pHحـال بـا اس دس
  آوريم:مي

/ /PH / [H ] ( )       2 6 2 0 3 22 6 10 10 10

mol.L  

1
4

4 125 10
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۱۸ 
محاســبه توانيم درجة يونش اســيد را در اين شــرايط حال مي

  كنيم:
[H ] M.

/

  



     

  

4 2

2
25 10 2 10

12 5 10
  

است  05/0تر از بزرگ آوريم: (دســت ميرا به aKدر انتها 
  كنيم)نظر نميصرف 1و از آن در برابر 

a

a

MK

( / ) /K
/ /

/

  



 

     



2

2 2 2 4

4

1
2 10 12 5 10 3 125 10

1 0 125 0 875
3 6 10

  

    4گزينة  -911
ـــيــد مطــابق واكنش زير در آب حــل  دي نيتروژن پنتــا اكس

  شود:مي
N O (g) H O(l) HNO (aq) 2 5 2 32  

  آوريم:دست ميرا به HNO3ابتدا غلظت مولار 

/ g x LitM

N O HNO x mol.L HNO

pH [H ] M. [H ] mol.L

pH log ( log

Ï¼±d¶





  

 

   

   

108 2 1
2 5 3 3

13 5 1

1 1

12 4

1
4

1 24



/

) /



0 3

1 0 62

  

  كنيم:خنثي مي NaOHرا با  HNO3حال 

x MLL M

mL

HNO NaOH

x / Lit NaOH mL NaOH®ÄkLU
¾M





 

1 1
3 251 1 1004 4

0 25 250


  

    1گزينة  -921
pHرا در محلولي با  OHابتـدا غلظـت  /12 ـــبه  3 محاس

  كنيم:مي
/ /pH / pOH / [OH ]         1 7 2 0 312 3 1 7 10 10 10

[OH ] mol.L    

2
2 12 10

  

)حجم محلول نهــايي برابر حجم آب  / lit)0 بــه علاوة حجم   1
NaOH  اضافه شده است(x):بنابراين ،  

OH
mol ( / x)Lit

L

/ ( / x) mol OH

ÁIÀïÏ¼¶ nIμ{
ÂÄI¿ºÏ¼±d¶nj






   

 

22 10 0 1

0 02 0 1

  

  توليد خواهد شد: NaOHاز محلول  OHاين مقدار مول 

mol / ( / x)xlit lit

ml

NaOH OH x / / x

/ x / x / lit

/ ml NaOH (aq)¾M®ÄkLU


 

  

   

  

11

1 0 02 0 110
0 02 0 2

0 8 0 02 0 025

0 025 1000 25



  

    2گزينة  -931
ـــت را بــه (HCl)ابتــدا غلظــت مولار محلول جوهرنمــك  دس

  آوريم:مي
/ /pH / [H ]

mol.L

   

 

    

 

1 3 1 0 3

2 1
1 3 10 10 10

5 10
  

ــيرين  (HCl)واكنش جوهرنمك  NaHCO)با جوش ش به  3(
  صورت زير است:

NaHCO (aq) HCl(aq) NaCl(aq) H O (l) CO (q)   3 2 2  
  آوريم:دست ميمصرفي را به NaHCO3ابتدا جرم 

lit Mxg

NaHCO HCl x / g NaHCO
  

 
84 1

3 31 210 5 10
0 42  

كنيم: (توجه داشته در ادامه حجم گاز توليدي را محاســبه مي
  است.) (l)آب به حالت مايع  STPباشيد كه در شرايط 

/

ylit

HCl CO y / lit ml
  

  
1 22 4

21 210 5 10
0 112 112  

    2گزينة  -941
  آوريم:دست ميابتدا غلظت مولار هر دو ماده را به

/ /

H PO pH /

[H ]   

  

  

3 4

2 7 3 0 3

2 7

10 10 10 mol.L

/[H ] M. M

M / mol.L

 

 



 

     

 

2
3 1

3

1

2 10

0 252 10 100
0 8
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 ﹧﹞۹۹︣﹝︀ه  ۲۵ ۱۹

/ /

NH pH / POH /

[OH ]   

    

  

3

2 7 3 0 3

11 3 2 7

10 10 10 mol.L

/[OH ] M.n. M

M mol.L

 

 



 

      

 

2
3 1

3

1

2 10

0 12 10 1 100
2

  

  توانيم اسيد و باز را با هم خنثي كنيم:حال مي

mL M x / Mml

NH H PO x mL H PO
 

 
3 1

3 3 4 3 4
150 2 0 8

3 1 125  

    1گزينة  -951
ليتر در نظر بگيريم، خواهيم  xرا برابر  HClاگر حجم محلول 

  داشت:
/

LH

H

HCl pH / [H ] / mol.L

moln / x / x mol H
L

HBr pH [H ] mol.L

moln L mol H
L

  




  

  


    

   

   

    

0 3 1

1 1

1 3

0 3 10 0 5

0 5 0 5

1 10
1210 12 10100

  

  در محلول نهايي داريم:

/ /

ml

pH /

mol[H ]
L

H[H ]

( / x / )mol
(x / )lit

x / lit ml HCl¾M ®ÄkLU

ÁIÀïÏ¼¶ nIμ{
Ï¼±d¶ ´\e

    







     

 

   

  

0 7 1 0 3 1

1

0 7

10 10 10 2 10

0 5 0 0122 10 0 12

0 04 40
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